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Dilatacdo Volumetrica

A dilatacdo volumeétrica € o aumento de um corpo submetido a variacéo de
temperatura que ocorre em trés dimensdes: altura, comprimento e largura.

Quando aquecidos, 0s atomos que constituem 0s corpos se agitam, de modo que
aumentam o espaco ocupado entre eles e, assim, 0s corpos se dilatam, ou incham.

Como Calcular?
AV = Vo. y. AT
Onde:
AV = Variacdo do volume
Vo = Volume inicial

v = Coeficiente de dilatacdo volumétrica
AT = Variacdo de temperatura

Podemos estabelecer que o coeficiente de dilata¢do volumétrica é dado por:

vy=3.0a



Sugestéo de video do Youtube para facilitar a compreensédo do contetudo:

https://www.youtube.com/watch?v=v_ WQOb7LPfQ&t=227s

Este video contem uma explicacdo basica/simples sobre dilatacdo térmica e os trés tipos, ele é
curto e ensina a fazer as contas, espero que ajude!

Questdes:

1. Qual é a relacdo que podemos estabelecer entre este novo conceito com 0s Vvistos
anteriormente de dilatacdo térmica?

2. O coeficiente de dilatacdo linear do cobre é de 17 . 10 °C™. Quanto uma esfera de
cobre que sofre variagdo de 1°C, tendo seu volume inicial igual a um 1.000.000 cm?,ira
dilatar?

3. Um recipiente para liquidos com capacidade para 120 litros, é completamente cheio a
uma temperatura de 10°C. Esse recipiente € levado para um local onde a temperatura é
de 30°C. Sendo o coeficiente de dilatagdo volumétrica do liquido igual a 1,2 x 10 °C™,
e considerando desprezivel a variacdo de volume do recipiente, qual sera a quantidade
de liquido derramado, em litros?

OBS: Multiplicacédo de Notacdo Cientifica
A multiplicacdo de numeros na forma de notacao cientifica é feita multiplicando os
numeros, repetindo a base 10 e somando 0s expoentes.

Exemplos
a)1,4.10%x3,1.102=(1,4x3,1).10G*2=434 . 10°
b)2,5.10°8x2,3.106=(25x2,3).10(-8*8 =575 102


https://www.youtube.com/watch?v=v_WQOb7LPfQ&t=227s

